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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Aha! 

Zřítil se z 10 metrů 
28.4.2009    Aha!    str. 9   Aktuálně 

    (lt)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

BAKOV NAD JIZEROU - K smrtelné tragédii málem došlo včera odpoledne na stavbě rodinného domu v 
Bakově nad Jizerou ve středních Čechách. Dvaapadesátiletý dělník se zřítil do výtahové šachty a po pádu z 
desetimetrové výšky se vážně zranil. Muž utrpěl úraz hlavy, otevřenou zlomeninu nohy a zlomeniny žeber. Při 
příletu vrtulníku záchranné služby byl ale při vědomí. Lékaři nešťastníka s podezřením také na vnitřní zranění 
převezli do jedné z pražských nemocnic. 
 
 
Benešovský deník 

Mladík je rychle a narazil do stromu 
28.4.2009    Benešovský deník    str. 5   Benešovsko - černá kronika / kriminalita v regionu 

    (kak)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

BENEŠOVSKO 
 
Těžké zranění si způsobil čtyřiadvacetiletý řidič, který narazil do stromu. Mladík jel ve směru od Jírovic na 
Neveklov a při projíždění zatáčky dostal smyk, sjel mimo silnici, kde předkem auta narazil do stromu. K místu 
nehody byla přivolaná letecká záchranná služba, která ho převezla do pražské vojenské nemocnice. 
Způsobená škoda se odhadla na 112 tisíc korun. 
 
Region| Střední Čechy 
 
 
Berounský deník 

Májové slavnosti v Dobříši budou hlavně o hasičích 
28.4.2009    Berounský deník    str. 2   Berounsko / střední čechy 

    (maja)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Dobříš/ Letošní Májové slavnosti v Dobříši, které se konají 23. května, se ponesou především v hasičském 
duchu. Hasiči z Dobříše a širokého okolí si připravili program s ukázkami zásahů dobrovolných i profesionálních 
sborů. Zároveň také posvětí novou stříkačku, kterou město dobrovolným hasičům věnovalo. Oslavy začnou 
slavnostním průvodem hasičů a stužkováním praporů. 
 Program bude pokračovat na louce u Papeže, kde budou od 14 hodin dobrovolní hasiči soutěžit v 
požárním útoku, bude zde také výstava soudobé a historické techniky. V plánu je ukázka letecké záchranné 
služby i ukázka práce lezecké skupiny hasičů z plošiny jeřábu. Okolo 22. hodiny se účastníci slavností mohou 
těšit na hasičskou fontánu. Současně s tím bude na dobříšském náměstí tradiční kulturní program, při kterém se 
představí místní školky a školy, spolky a sportovní oddíly. Táborníci a skauti se pokusí o další dobříšský rekord. 
Letos je připraveno také loutkové divadlo v dětském koutku na hřišti u kina. 
 Na náměstí nebudou chybět stánky s holandskými sýry, řemeslnými výrobky a občerstvením. Na 
dobříšské nádraží opět přijede historický parní vlak, v programu je také motorkářská jízda, duchovní hudba v 
kostele, fotbalový turnaj, gymnastická akademie, představení divadelních spolků nebo tradiční květinový den na 
dobříšském zámku. 
 
Region| Střední Čechy 
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Boleslavský deník 

Neštěstí na stavbě v Bakově: muž spadl do výtahové šachty 
28.4.2009    Boleslavský deník    str. 3   Boleslavsko 

    TOMÁŠ JEŽEK, PAVEL SVAČINA    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Potlučeného dělníka, který se zřítil z osmi metrů transportoval vrtulník do nemocnice v Praze 
 
Bakov nad Jizerou/ Z výšky deseti metrů se zřítil muž Bakově nad Jizerou, má vážná zranění. 
 Dnes (v pondělí 27. dubna) kolem 12.40 hodin se v Bakově nad Jizerou na Mladoboleslavsku zřítil z 
výšky cca osmi metrů. Utrpěl velmi vážná zranění. 
 Muž pracoval na stavbě rodinného domu. Dvaapadesátiletý muž z východních Čech přepadl uvnitř 
objektu přes zábradlí a spadl z druhého patra do přízemí. Jak zjistili Boleslavský deník, zřítil se do výtahové 
šachty. 
 Na místo ihned vyrazila sanitka Rychlé záchranné služby z Mladé Boleslavi. Lékaři na místě zjistili, že 
poranění jsou natolik závažná, že požádali o pomoc Leteckou záchranou službu Praha. 
 „Muž byl po příjezdu záchranářů při vědomí, ale podle jejich prvotní diagnózy utrpěl úraz hlavy, 
otevřenou zlomeninu dolní končetiny sériovou zlomeninu žeber. Zasahující lékař nemohl vyloučit další vnitřní 
zranění,“ vysvětlila mluvčí středočeské záchranky Tereza Janečková. 
 Sanitka zraněného přepravila na bakovské fotbalového hřiště, kde mohl pohodlně přistát vrtulník. Ten 
muže kolem 13.50 hodin transportoval do nemocnice na pražských Vinohradech. 
 „Muž byl v době pádu na stavbě sám. Podle předběžného šetření tak spadl bez cizího zavinění. Případ 
nadále vyšetřují policisté z Mnichova Hradiště,“ řekl Boleslavskému deníku mladoboleslavský policejní mluvčí 
Ladislav Mareš. 
 
Foto popis| ZDRAVOTNÍCI z mladoboleslavské záchranky muže předali do vrtulníku na bakovském hřišti. 
Foto autor| Foto: Tomáš Ježek 
Region| Střední Čechy 
 
 
Klatovský deník 

Při hledání ztracených strávili záchranáři v terénu 40 hodin 
28.4.2009    Klatovský deník    str. 2   Klatovsko 

    MILAN KILIÁN    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Během zimy si Horská služba Šumava připsala na své konto přes osm set zásahů 
 
Šumava/ „Kamarádka nezvládla na Špičáku svůj nový snowboard a zlomila si ruku. Byly jsme z toho úplně 
hotové, naštěstí brzy přijela Horská služba a ošetřila ji,“ vzpomíná na nepříjemný zimní zážitek Klatovanka 
Kateřina. Není sama, kdo v praxi zažil práci Horské služby Šumava. Ta se v uplynulé dlouhé zimě rozhodně 
nenudila, na své konto si připsala 801 výjezd. „Je to o jedenáct procent více než za minulou zimu,“ říká náčelník 
HS Šumava Michal Janďura. 
 
Tři zimní pátrání 
 
Jen ve dvou případech neměli členové Horské služby Šumava šanci, zvítězil nad nimi infarkt myokardu. V 
jednom případě šlo dokonce o běžkaře přímo ve stopě. „Zdravotnické záchranné službě jsme předali 214 
zraněných, šlo o středně těžká nebo těžká zranění. Třikrát během zimy letěl na Šumavu vrtulník letecké 
záchranné služby, dvakrát odvážel pacienty s vážnými zlomeninami dlouhých kostí a jednou s infarktem,“ 
vyjmenoval Janďura. Plných 40 hodin strávili členové Horské služby v terénu během tří pátracích akcí. Koncem 
listopadu hledali v centrální části Šumavy 81letého seniora, po Vánocích pátrali po čtyřech Němcích, kteří 
zabloudili v prostoru Březníku, a v únoru zaměstnali pátrače muž a žena ve věku 31 a 33 let, kteří zabloudili při 
běžkařském výletě na trase Srní - Prášily. „Při akcích jsme najezdili naší technikou 518 km, ale všechny dopadly 
dobře,“ pochvaloval si náčelník. 
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Stanice pomohla 
 
Pozitivem letošní zimní sezony pro záchranáře i návštěvníky Šumavy je nová stanice Horské služby, která byla 
počátkem února otevřena v Prášilech. „Díky ní se výrazně zkrátily dojezdové časy, protože ze Špičáku na 
Prášily to je 22 km. Teď už máme Šumavu pokrytu tak, že lidem, kteří to potřebují, jsme blízko,“ pochvaluje si 
Janďura. Spolu se svými lidmi ale jen nepomáhal zraněným a nehledal ztracené. Členové Horské služby 
Šumava asistovali při šumavském maratonu, při poháru ve skikrosu na Železné Rudě a nedávno pomohli 
národnímu parku rozvést v nepřístupném terénu lapáky na kůrovce. 
 
Už „zlobí“ cyklisté 
 
Zatímco v předchozích letech se po zimě Šumava na čas vylidnila, letos se záchranáři nezastavili. „O 
Velikonocích se na Šumavě lyžovalo, ale už se tu objevili i první cyklisté a vodáci. O víkendu jsme už také měli 
první letní pátrací akci. Hledali jsme tři cyklisty, kteří v prostoru hory Popelná ztratili směr a orientaci v terénu. 
Skupina byla nalezena pracovníkem Horské služby v prostoru Zlaté Studny. Muži byli bez zranění, pouze žena 
byla částečně vyčerpána,“ popsal první větší akci po zimě Janďura a dodal: „Lidé by neměli zapomínat, že přes 
den jsou sice teploty kolem dvaceti stupňů, ale ve vrcholových partiích je ještě sníh.“ 
 
*** 
 
Kdo pomáhá Horskou službu Šumava tvoří v zimě jedenáct profesionálů, dvě desítky dobrovolníků a k dispozici 
jsou i tři psovodi. V případě potřeby je možné nonstop volat na 376 397 273. 
 
Region| Západní Čechy 
 
 
Litoměřický deník 

Chodec nestihl přeběhnout 
28.4.2009    Litoměřický deník    str. 1   Titulní strana 

    IVO CHRÁSTECKÝ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Na frekventované silnici ho mezi obcí Velké Žernoseky a Lovosicemi srazilo auto. Oživovací pokusy byly marné 
 
Malé Žernoseky/ K tragické dopravní nehodě došlo v neděli kolem 19. hodiny na silnici I/30 mezi Ústím nad 
Labem a Lovosicemi u obce Malé Žernoseky. 
 Osobní auto tady srazilo chodce. Ten na následky střetu na místě nehody zemřel. První pomoc mu 
poskytl řidič uvedeného vozidla a poté se ho pokoušeli oživit ještě lékaři Letecké záchranné služby, kteří 
přiletěli vrtulníkem. Bohužel marně. 
 
Silnici přebíhalo několik mužů 
 
Podle svědků nehody přebíhalo několik mužů silnici, poslední z nich to však nestihl a auto ho nabralo. Jak 
Deník zjistil, mrtvý muž byl ukrajinské národnosti. 
 Policie kvůli vyšetřování tragické dopravní nehody silnici první třídy na několik hodin obousměrně 
uzavřela. 
 Upřesňující informace v pondělí poskytla tisková mluvčí litoměřického územního odboru Krajského 
ředitelství policie Severočeského kraje Alena Romová: „V neděli večer došlo ke smrtelnému zranění chodce na 
silnici I/30 ve směru Ústí nad Labem -Lovosice, přibližně 800 m od Lovosic u prodejny nábytku. 42letý muž 
vstoupil do vozovky v době, kdy byl spuštěn výstražný zvukový signál a snažil se přejít na druhou stranu. 
Přijíždějícímu řidiči osobního automobilu Ford Focus se nepodařilo chodci již vyhnout a došlo ke střetu. Muž 
utrpěl smrtelné zranění.“ 
 Ke sražení chodce nedošlo letos na této dopravní tepně u Lovosic poprvé. K předcházející havárii však 
došlo za tmy. Tragicky skončil střet automobilu Ford Mondeo s chodcem před odbočkou na čerpací stanici 
Benzina v Lovosicích v pátek 20. února ve 21.45 . Řidiči příjíždějícímu ve směru od Ústí nad Labem se přes 
veškerou snahu nepodařilo před 76letým mužem vozidlo ubrzdit. 
Ten při převozu do nemocnice zraněním podlehl. Řidiči ani jeho spolujezdkyni se nic nestalo. 
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Foto popis| TRAGÉDIE. 42letý muž u prodejny nábytku u Lovosic měl při přebíhání silnice první třídy smůlu. 
Srazilo ho projíždějící auto. Nehodu nepřežil. O několik set metrů dál, u benzinky, podobně dopadl letos v únoru 
76letý senior. Více snímků na www.litomericky.denik/mrtvy_chodec 
Foto autor| Foto: Deník/Karel Pech 
Region| Severní Čechy 
 
 
Olomoucký deník 

Záchranáři chtějí nacvičit zásah u vlakového neštěstí 
28.4.2009    Olomoucký deník    str. 4   Můj kraj 

    (tau)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Olomouc/ Naštěstí ne opravdová, ale pouze cvičná srážka dvou vlaků se sto dvaceti pasažéry prověří ve středu 
dopoledne spolupráci všech složek Integrovaného záchranného systému Olomouckého kraje. 
 Co do počtu figurantů půjde o největší taktické cvičení v regionu. Odehraje se na železnici v olomoucké 
městské části Černovír. 
 „V devět hodin ráno ohlásí svědek na tísňovou linku 112 srážku dvou osobních vlaků pod elektrickou 
trakcí na trati 270 Olomouc - Česká Třebová. Při dopravní nehodě dojde ke zničení tří vagonů, ze kterých bude 
třeba vyprostit zraněné a usmrcené osoby,“ popisoval námět cvičení mluvčí Fakultní nemocnice Olomouc Egon 
Havrlant. 
 Ujistil, že rozsáhlý nácvik koordinace záchranářů při takovém neštěstí nijak neovlivní dostupnost 
přednemocniční neodkladné zdravotnické péče ani žádným omezením nedolehne na samotné pacienty v 
nemocnici. „Cvičící posádky budou výhradně ze záloh záchranné služby a složení běžných posádek včetně 
letecké záchranné služby zůstanou nedotčena,“ poznamenal. Jen pacienti, kteří budou přicházet do ambulancí 
chirurgického komplexu nemocnice, se budou muset po dobu cvičení vyhnout vstupní hale. 
 Do FNO přepraví záchranáři postupně letecky či sanitkami i nezdravotnickými dopravními prostředky 
celkem šedesát zraněných pasažérů. 
 
Region| Střední Morava 
 
 
Týdeník Havířovsko 

Dopravní nehodu v Rychvaldě zavinil motocyklista 
28.4.2009    Týdeník Havířovsko    str. 4   Události 

    (bb)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

RYCHVALD  – Vyšetřování dopravní nehody mezi motocyklem a automobilem prokázalo, že viníkem je mladý 
motocyklista, který nezvládl jízdu ve vysoké rychlosti. 
 
Vážná dopravní nehoda se stala minulé úterý k večeru u rychvaldského zámku. Před devatenáctou hodinou tam 
byla hlášena kolize osobního automobilu a motocyklu. Na místo vyjely dvě záchranky a z Ostravy vzlétl i vrtulník 
Kryštof 05. Jeho posádka si ještě za letu upřesňovala pozici nehody a místo přistání. 
 „Na místě byly ošetřeny tři zraněné osoby. U dvou z nich byla zranění kvalifikována jako těžká,“ potvrdil 
krátce po kolizi mluvčí krajské záchranné služby Lukáš Humpl. 
Vrtulník přepravil jednoho zraněného do Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. Dalšího zraněného několik 
minut přímo na místě stabilizovala posádka záchranky, která ho poté převezla do nemocnice na ostravských 
Fifejdách. „U sedmnáctiletého mladíka zasahující lékaři zjistili vícečetné zlomeniny a další poranění dolních 
končetin, rovněž mnohočetné drobnější odřeniny. Záchranáři mladíkovi zajistili žilní vstup a podali léky tlumící 
bolest, zafixovali poraněné končetiny a přiložili krční límec. Letecká záchranná služba poté zajistila šetrný a 
rychlý transport na urgentní příjem Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. Druhým pacientem byl čtrnáctiletý 
chlapec. Také on utrpěl vážná zranění, mimo jiné zlomeniny v oblasti horních i dolních končetin. Pacient byl 
rovněž ošetřen a zajištěn pro bezpečný transport do zdravotnického zařízení. Záchranáři jej sanitním vozidlem 
přepravili na urgentní příjem Městské nemocnice Ostrava-Fifejdy,“ doplnil Humpl. 
 U nehody zasahovali i hasiči a policie. „Podle prvotních informací měl kolizi zavinit řidič automobilu. 
Vyšetřování nehody ale prokázalo, že řidič motocyklu jedoucí ve směru od Ostravy nezvládl rychlost svého 
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stroje a v pravotočivé zatáčce dostal smyk. Vyjel do protisměru, spadl a střetl se s vozidlem Toyota Yaris,“ 
potvrdila okresní policejní mluvčí Zlatuše Viačková s tím, že na motocyklu vznikla škoda za 30 tisíc korun a na 
automobilu za 60 tisíc. 
 
Foto popis| Nehoda motocyklu a automobilu v Rychvaldě. 
Foto autor| foto: POLICIE ČR 
 
 
Týdeník Karvinsko 

Dopravní nehodu v Rychvaldě zavinil motocyklista 
28.4.2009    Týdeník Karvinsko    str. 4   Události 

    (bb)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

RYCHVALD  – Vyšetřování dopravní nehody mezi motocyklem a automobilem prokázalo, že viníkem je mladý 
motocyklista, který nezvládl jízdu ve vysoké rychlosti. 
 
Vážná dopravní nehoda se stala minulé úterý k večeru u rychvaldského zámku. Před devatenáctou hodinou tam 
byla hlášena kolize osobního automobilu a motocyklu. Na místo vyjely dvě záchranky a z Ostravy vzlétl i vrtulník 
Kryštof 05. Jeho posádka si ještě za letu upřesňovala pozici nehody a místo přistání. 
 „Na místě byly ošetřeny tři zraněné osoby. U dvou z nich byla zranění kvalifikována jako těžká,“ potvrdil 
krátce po kolizi mluvčí krajské záchranné služby Lukáš Humpl. 
Vrtulník přepravil jednoho zraněného do Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. Dalšího zraněného několik 
minut přímo na místě stabilizovala posádka záchranky, která ho poté převezla do nemocnice na ostravských 
Fifejdách. „U sedmnáctiletého mladíka zasahující lékaři zjistili vícečetné zlomeniny a další poranění dolních 
končetin, rovněž mnohočetné drobnější odřeniny. Záchranáři mladíkovi zajistili žilní vstup a podali léky tlumící 
bolest, zafixovali poraněné končetiny a přiložili krční límec. Letecká záchranná služba poté zajistila šetrný a 
rychlý transport na urgentní příjem Fakultní nemocnice v Ostravě-Porubě. Druhým pacientem byl čtrnáctiletý 
chlapec. Také on utrpěl vážná zranění, mimo jiné zlomeniny v oblasti horních i dolních končetin. Pacient byl 
rovněž ošetřen a zajištěn pro bezpečný transport do zdravotnického zařízení. Záchranáři jej sanitním vozidlem 
přepravili na urgentní příjem Městské nemocnice Ostrava-Fifejdy,“ doplnil Humpl. 
 U nehody zasahovali i hasiči a policie. „Podle prvotních informací měl kolizi zavinit řidič automobilu. 
Vyšetřování nehody ale prokázalo, že řidič motocyklu jedoucí ve směru od Ostravy nezvládl rychlost svého 
stroje a v pravotočivé zatáčce dostal smyk. Vyjel do protisměru, spadl a střetl se s vozidlem Toyota Yaris,“ 
potvrdila okresní policejní mluvčí Zlatuše Viačková s tím, že na motocyklu vznikla škoda za 30 tisíc korun a na 
automobilu za 60 tisíc. 
 
Foto popis| Nehoda motocyklu a automobilu v Rychvaldě. 
Foto autor| foto: POLICIE ČR 
 
 
Ústecký deník 

Chodec nestihl přeběhnout silnici 
28.4.2009    Ústecký deník    str. 4   Region 

    IVO CHRÁSTECKÝ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Malé Žernoseky/ K tragické dopravní nehodě došlo v neděli kolem 19. hodiny na silnici I/30 mezi Ústím nad 
Labem a Lovosicemi u obce Malé Žernoseky. 
 Osobní auto tady srazilo chodce. Ten na následky střetu na místě nehody zemřel. První pomoc mu 
poskytl řidič uvedeného vozidla a poté se ho pokoušeli oživit ještě lékaři Letecké záchranné služby, kteří 
přiletěli vrtulníkem. Bohužel marně. 
 
Silnici přebíhalo několik mužů 
 
Podle svědků nehody přebíhalo několik mužů silnici, poslední z nich to však nestihl a auto ho nabralo. Jak 
Deník zjistil, mrtvý muž byl ukrajinské národnosti. 
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 Policie kvůli vyšetřování tragické dopravní nehody silnici první třídy na několik hodin obousměrně 
uzavřela. 
 Upřesňující informace v pondělí poskytla tisková mluvčí litoměřického územního odboru Krajského 
ředitelství policie severočeského kraje Alena Romová: „V neděli večer došlo ke smrtelnému zranění chodce na 
silnici I/30 ve směru Ústí nad Labem -Lovosice, přibližně 800 m od Lovosic u prodejny nábytku. 42letý muž 
vstoupil do vozovky v době, kdy byl spuštěn výstražný zvukový signál a snažil se přejít na druhou stranu. 
Přijíždějícímu řidiči osobního automobilu Ford Focus se již nepodařilo chodci vyhnout a došlo ke střetu. Muž 
utrpěl smrtelné zranění.“ 
 Ke sražení chodce nedošlo letos na této dopravní tepně u Lovosic poprvé. K předcházející havárii však 
došlo za tmy. 
 Tragicky skončil střet automobilu Ford Mondeo s chodcem před odbočkou na čerpací stanici Benzina v 
Lovosicích v pátek 20. února ve 21.45 . 
 Řidiči příjíždějícímu ve směru od Ústí nad Labem se přes veškerou snahu nepodařilo před 76letým 
mužem vozidlo ubrzdit. 
 Ten při převozu do nemocnice zraněním podlehl. Řidiči ani jeho spolujezdkyni se nic nestalo. 
 
Foto popis| TRAGÉDIE. 42letý muž u prodejny nábytku u Lovosic měl při přebíhání silnice první třídy smůlu. 
Srazilo ho projíždějící auto. Nehodu nepřežil. 
Foto autor| Foto: Deník/Karel Pech 
Region| Severní Čechy 
 


